

ТРИГУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №76 (9911) Среда, 24 апреля 2002 года ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

Генпрокуратура

РФ установила подлинное имя и другие данные одного из трех российских граждан, заключенных в лагере для пленных талибов на американской базе «Гуантанамо». Наемник оказался Шамилем Хажиевым, 1971 года рождения, уроженцем Башкирии, старшим лейтенантом милиции.

Два милиционера погибли и один был серьезно ранен при взрыве фугаса в Шалинском районе Чечни. На федеральной трассе «Кавказ» боевики подорвали автомобиль УАЗ-469 с сотрудниками Костромского УВД. Машина была изрешечена осколками, на месте взрыва образовалась большая воронка.

Один шахтер погиб в ночь на вторник на шахте «Абашевская» в Кемеровской области при обвале породы. Обрушение породы произошло в одном из тупиковых забоев, где работали три шахтера. Двое из них сумели самостоятельно выбраться на поверхность.

Генеральный секретарь ООН Кофи Аннан утвердил состав комиссии, которая отправится в Палестинскую автономию для проведения расследования события, имевших место в лагере беженцев в Дженине в ходе израильской операции «Защитная стена». Палестинцы обвиняют Израиль в массовых убийствах жителей этого лагеря.

Многие детские программы на российском телевидении не соответствуют условиям лицензий, хотя это и запрещено статьей 31 Закона о СМИ. Несоответствие выявилось в ходе выборочной проверки, проведенной Минпечати России. В соответствии с ее результатами Минпечати вынесло официальные предупреждения ВГТРК, телекомпания НТВ, телеканала «СТС-Москва», «ТВ-Центр», ТВ «Столица», ОРТ и канала «Культура».

Общественность и пресса ЕС нервно отреагировали на успех в президентских выборах лидера французских националистов Жана-Мари Ле Пена и призывают все прогрессивное человечество слотиться в борьбе против расизма и ксенофобии. Ответственность за победу Ле Пена возлагают на пассивность центристских политиков и избирателей.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ЭПРОНА
КОМПЬЮТЕРЫ
ТВ-ВИДЕО
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА

Среды: № 88-ЭП, УБ-87-87
адрес: Тюменская область, г. Сургут
б. Промыслов, 14А
Тел: (3452) 255-144

«Буду пятым»



Ирина ЛЕНЬКИНА

Когда в Государственной Думе я разыскивала А.Н. Лоторева, в голову пришло: нет, не везет Ханты-Мансийскому округу на народных избранников. Оба депутата, избранные в Думу от Ханты-Мансийского округа, сложили с себя полномочия, не дожидаясь окончания срока полномочий. При этом оба хорошо устроились и этого не скрывают. Тенденция, однако.

Сегодня Александр Лоторев, сложивший с себя полномочия депутата Государственной Думы по 222-му избирательному округу (он дважды баллотировался в парламент страны от Ханты-Мансийского округа), наверное, один из самых популярных людей в Государственной Думе: принимает дела, попутно общается с депутатами, подчиненными, журналистами. Вряд ли я сумела бы встретиться с Александром Николаевичем, если бы не Дни Ханты-Мансийского автономного округа, организованные в Госдуме. А так сам Бог велел - передать привет избирателям, а заодно рассказать о назначении. Для тех, кто упустил эту новость, повторим, что Александр Лоторев назначен руководителем аппарата Госдумы.

- Александр Николаевич, сегодня в Думе обсуждается закон об альтернативной военной службе. Какова ваша позиция?

Поддержать этот закон надо, хотя, если честно, у меня есть сомнения. Этот закон не был бы нужен, если бы у России была профессиональная армия, а поскольку ее нет, то... да, надо принимать. Тем людям, которые в силу своих идеальных или религиозных убеждений не имеют возможности служить в армии, надо дать такую возможность. По нашим оценкам, число людей, готовых пойти на альтернативную службу, не превышает двух с половиной тысяч на 400 тысяч призывников. А вообще, конечно, России постепенно надо готовиться к переходу на профессиональную армию.

Окончание на 2-й стр.

Шепни на ушко инспектору...

Вот уже почти пять лет в нашем городе существует «телефон доверия» при инспекции МНС России по г. Сургуту.

Как сообщили нам в пресс-службе сургутской налоговой инспекции, к рассмотрению принимается только информация, касающаяся нарушения налогового законодательства. В месяц на данный телефон поступает по 25-30 звонков,

но, к сожалению, только 30 процентов из них относятся к компетенции налоговых органов.

Все входящие звонки регистрируются в специальном журнале. Поступившая информация в виде служебной за-

писки передается в отдел, курирующий данный вопрос. А уже после этого по звонкам проводятся выездные налоговые проверки. Если сообщается звонившего подтверждается фактами, к нарушителю применяются соответствующие меры.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро
24 апреля ночью и днем переменная облачность, без существенных осадков. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью 0,-2 градуса, днем +10,+12 градусов.
Давление в течение суток будет слабо падать.
23 апреля ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер северный, 7-12 метров в секунду, днем порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью -3,+2 градуса, днем 0,+5 градусов.
Минимальная температура 24 апреля была зарегистрирована в 1953 году (-20,8°С), максимальная - в 1977 году (+20,9°С).

БАЙРАМИКС
10 расцветок
60 руб. шт.
Технострой
ОТВАЖИЛИ МАТЕРИАЛ
28-91-90, 28-91-91

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Тюменьэнерго»: жизнь

по карточкам

Вчера на ГРЭС-1 состоялась презентация-вручение пластиковых карт «Агропромкредитбанка» работникам станции.

В целом политика перехода с выдачи наличных денег на карточки идет в ОАО «Тюменьэнерго» с февраля 2002 года. На сегодняшний день выдано около 2000 пластиковых карт «Виза-электрон». До начала июня планируется довести эту цифру до 9500. Договор между «Тюменьэнерго» и «Агропромкредитбанком» гарантирует работникам возможность снимать деньги с карт не только в Сургуте, но и в большинстве российских и зарубежных городов.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Интернет-кафе как очаг досуга XXI века

19 апреля в микрорайоне строителей распахнуло свои двери новое интернет-кафе.

Организатором досугового заведения стало ОАО «Сургуттеле». Посетители нового интернет-кафе смогут в считанные секунды проникнуть в «международную сеть» и окунуться в пучину ее ресурсов. К их услугам самые популярные игровые серверы. А если ты пришел с компанией, то можешь сразу же с приятелями в компьютерные игры по локальной сети кафе. Кроме того, здесь можно воспользоваться электронной почтой.

Как сообщили в «Сургуттеле», в ближайших планах предприятия - развитие и расширение сети интернет-кафе в городе. Новые «кафешки» помогут решить юным сургутянам не только проблему досуга, но и станут очагами новой информационно-технологичной культуры, без которой уже немислима жизнь человека XXI века.

Александр КОНЕВ

Делегаты поддержали депутатов

17 апреля 2002 года 3-й пленум профсоюзной организации работников государственных учреждений и общественного обслуживания города Сургута

выступил с предложением поддержать инициативу депутатов городской Думы и обратиться к членам профсоюза 78 первичных профсоюзных организаций принять участие в перечислении средств на окончание строительства храма Преображения Господня - главного собора города.

Денежные средства перечислять на расчетный счет фонда «Просвещение» № 40703В1070000000047 в АКБ «Аккобанк» (ЭАО) г. Сургут, корреспондентский счет 3010181010000000704, БИК 047144704, ИНН 8602161987.

2 «Горячая линия» слушает...

- Во время ВОВ я был в оккупации. Слышал, что есть закон, согласно которому я должен иметь какие-то льготы. Правда ли это?

Комментарий мы получили от начальника отдела льготного обеспечения департамента по труду и социальным вопросам Регины Шаповаловой:

- Граждане, находившиеся в оккупации во время Великой Отечественной войны, имеют льготы. За получением подробного ответа вам необходимо обратиться по адресу: ул. Майская, 8/1, кабинет 110.

- Где можно заняться танцами в 19 лет? Куда ни обращайся - набор только в профессиональные группы с раннего детства.

Вы можете обратиться во Дворец искусств «Нефтяник».

- Планируют ли замесить останочный павильон по ул. Дзержинского в сторону Черного Мыса? Он в плохом состоянии, даже присечь во время ожидания автобуса некуда - нет скамеек.

Отвечает заместитель начальника департамента информатизации, связи и транспорта Владимир Сиволов:

- Ремонт этого остановочного комплекса будет произведен в ближайшее время. Замесить павильон нет возможности, поскольку над ним проходит высоковольтная линия.

- Существует ли в нашем городе организация или комитет бывших узников фашистских концлагерей?

В нашем городе существует клуб бывших узников концлагерей, в который входят более семидесяти человек. Вам следует обратиться в городской совет ветеранов по адресу: ул. Просвещения, д.19 (здание горвоенкомата), второй этаж.

- Я палатная медсестра, работаю в Сургутской линейной больнице на водном транспорте. У нас с января идет задержка зарплат, ее выдают частично. С чем связаны эти задержки и когда мы получим всю зарплату?

Проконсультировала вопрос главный врач Сургутской линейной больницы на водном транспорте Людмила Трояновская:

- Такая проблема у нас возникла впервые. Причиной задержки выплаты заработной платы стало то, что деньги из федерального бюджета поступают к нам частями. Персонал больницы получает зарплату по мере их поступления. На данный момент осталась задержка выплата только за март, причем часть зарплат за этот месяц мы выдали авансом.

На улице Дзержинского найден студенческий билет на имя Хэди Эльдиева, студента ВЗФИ. Для того, чтобы вернуть себе пропавшую, студенту необходимо позвонить по тел. 24-67-42.

Окончание на 3-й стр.

ЭКСКЛЮЗИВ «Буду пятым»

Окончание.
Начало на 1-й стр.
- Правда ли, что ваше назначение на пост главы думского аппарата был согласован еще год назад, во время приезда в Ханты-Мансийск Геннадия Селезнева?

- Нет, это исключено. Тогда о том, что центристы возьмут власть, речь не шла. Это точно. И нужно было обсуждать эту тему не было.

- Означает ли ваше назначение то, что на следующие выборы в Государственную Думу, а они не за горами, вы не будете баллотироваться в Думу от ХМАО?

- Да, это так. Я не без сожаления сложил с себя полномочия депутата. Депутат Государственной Думы - человек более свободный, чем глава аппарата. У него нет начальника, есть только один судья - избиратель, который даст оценку во время голосования... Сегодня у меня более плотный график работы.

- На что вы планируете обратить свое внимание в первую очередь?

- Необходимо сравнить структуру Государственной Думы и Совета Федерации. Я уже встретился с руководителем аппарата Совета Федерации, и мы пришли к выводу, что много нестыковок. Например, есть комитет по проблемам энергетики, транспорта и связи в Государственной Думе, а в Совете Федерации такого комитета нет. В Госдуме 28 комитетов, а в Совете Федерации - гораздо меньше. Почему? Раз у нас единое Федеральное Собрание, требуется составлять все структуры, которые задействованы в законодательном процессе.

- Будут ли объявляться довыборы в Госдуму по 222-му округу?

- Да, обязательно, уже озвучена дата этих выборов - середина сентября 2003 года. Думаю, земляки меня поймут. Тем более что я уверен: в Ханты-Мансийском округе найдется достойная замена. Несмотря на то, что губернатор ХМАО А.В. Филипенко не давал мне каких-либо наказов в связи с назначением, а я ему сказал, что буду пятым депутатом от ХМАО. Назы своих избирателей я помню.

- С вашей точки зрения, нужны ли мероприятия, подобные Дням Ханты-Мансийского округа в Государственной Думе?

- Конечно, для округа это событие. Когда

Г.Н.Селезнев сказал на открытии о том, что многие и по сей день не знают, где находится ХМАО, несмотря на усилия мои и моих коллег. Мы неоднократно рассказывали и даже возили депутатов Госдумы в округ для того, чтобы донести до законодателей, что представляет собой наш округ для экономики страны. Я был на всех выставках и презентациях ХМАО и сам удивляюсь. Потому что это не только демонстрация успехов, констатация достигнутого, но и взгляд в будущее.

- Как складываются ваши отношения с Г.Н.Селезневим?

- Хорошо складываются. Мы давно знакомы, седьмой год работаем вместе. Я с большим уважением отношусь к Геннадию Николаевичу, считаю его взвешенным и дальновидным попутчиком. Мы встречались с Селезневим и обсуждали нашу совместную работу. Геннадий Николаевич сказал мне, что рассчитывает на то, что наши отношения останутся товарищескими - добрыми, рабочими, какими и были всегда.

Кстати, в недрах Государственной Думы мы нашли прелюбопытную газету - госдумовскую многотиражку «Кворум». В ней А.Н. Лоторев тоже комментирует свое назначение и рассказывает о нелегкой судьбе рядового депутата Депутату Государственной Думы приходится работать в «маленьких, загарженных временем и отсутствием ремонта кабинетах с устаревшей техникой», поэтому Думе требуется эватормент, сказал Лоторев.

Вот цитата о том, что хотел бы изменить А.Н. Лоторев в работе аппарата: «Что, приходя в какое-либо подразделение аппарата, сдавая отчет о командировке, о поездке, он встретит приветливую улыбку сотрудницы или сотрудника аппарата. Не должно быть так, что ты приходишь и возникает ощущение, что тебя здесь не знают, не видят и не понимают. А пуп земли - вот эта девочка, которая сидит, не отрываясь от своих бумажек, делая вид, что усильно работает. Я понимаю, что зарплата совсем не стимулирует такой открытой и приветливый стиль. Но раз уж ты сидишь на этом месте, то будь добр и помни, что твое рабочее место существует только потому, что есть депутатский корпус!»

ВЫСТАВКА Как златоустовцы немцам нос утерли

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

В художественном музее завершилась выставка декоративно-прикладного искусства, где свои уникальные творения представляло объединение художественных мастеров - компания «Лик» из Златоуста.

Город Златоуст находится в Челябинской области, основан он был в 1721 году купцом-приквзчиком Демидовым, со дня основания города в нем работал железоделательный завод. После окончания Отечественной войны 1812 года в стране возникла острая необходимость как в холодном боевом, так и холодном украшенном оружии. Дорогие палаши, кортики, кинжалы, ножи были необходимы для подарков членам царской семьи, а также для награждения военачальников и т.д.

А потому по решению императора Александра II в 1815 году в Златоусте была открыта фабрика так называемого белого оружия, где стали изготавливать холодное украшенное оружие. Поскольку технология гравировки на металле в Златоусте не была известна, обучить российских мастеров пригласили немцев. В течение года они учили златоустовцев, а когда поняли, что местные мастера, такие как Иван Бушуев, Иван Бояршинов, превосходят их в технике гравировки на металле, немцы вернулись в Германию, а новоявленный народный промысел укоренился в Златоусте.

Когда началась перестройка, гравюра на металле стала понемногу идти на убыль, делались лишь панно с изображением пейзажей и прочего. И лишь в 1990 году ряд ведущих художников Златоуста - Александр Лохтачев, его супруга Нина Владимировна, член Союза художников России, заслуженный художник РФ, и Григорий Мануш, член Союза художников России, организовали в городе мастерские декоративно-прикладного искусства.

Начинали с малого: в мастерских работали всего семь человек, они находили старые тазы, небольшие гильзы от снарядов, пластины, которыми раньше прибывали линолеум, и делали из этого подручного материала украшения гравировкой женские браслеты, небольшие блюда и кубки.

Сегодня в объединении мастеров разной направленности - по изготовлению холодного украшенного оружия, предметов для сервировки стола, украшению интерьера, церковной утвари, гобеленов и прочего трудятся 120 человек.

За десять с небольшим лет златоустовским мастерам вновь удалось под-



нять свои народные промыслы на достойный уровень. Уникальнейшие творения выходят из их рук. Например, в 1995 году завершилась работа по заказу правительства РФ и города Москвы по изготовлению «Царь-Щита» и «Меча Победы» для Центрального музея ВОВ на Поклонной горе, мечей «Памяти и Благодарности» народам стран-участниц антигитлеровской коалиции - Англии, Франции, Америки и России.

Копию такого меча, подаренного Борисом Ельциным Биллу Клинтону, сургутяне могли по достоинству оценить на выставке. Кроме того, златоустовские мастера изготовили коллекцию подарочных кортиков к 300-летию Российского флота, кубки для участников первого Международного фестиваля национальных театров Англии, Чехии, Греции, Белоруссии и России. Вершиной художественного мастерства стала Дарохранительница Главного престола Верной церкви Храма Христа Спасителя, которую мастера воссоздавали по сохранившимся фото- и кинодокументам.

Представленные в Сургутском художественном музее изделия из серебра с использованием драгоценных и полудрагоценных камней, авторское наградное, подарочное и коллекционное холодное оружие, украшенное в технике златоустовской гравюры на металле, изделия из уральского камня, гобелены ручной работы - все это рукотворное чудо вызвало у гостей выставки такой восторг, что невозможно было отойти от витрин: казалось, будто весь этот блеск, изящество - нечто нереальное.

И чувство гордости нашими российскими мастерами переполняло до краев.

Когда златоустовцы ездили со своей коллекцией в Германию, немцы были поражены увиденным, и никак не хотели верить в то, что начальная школа гравюры на металле в Златоусте была заложена их же предками. В Германии сегодня этот промысел утрачен. И тем приятнее сознавать, что в России, в Златоусте живут люди, которые даже в самые сложные для страны времена сумели найти в себе силу и энергию возродить это декоративно-прикладное искусство.

На том и стоим, господа-товарищи!

АРСЕНАЛ Тел.: 36-27-27, 36-28-28.
Работаем в субботу до 14 ч.

Минвата "ISOVER"
от 614 руб. за 0.84 куб. м.

Закключаем трудовой договор

Без преувеличения можно сказать, что трудовой договор является одним из немногих видов договоров, с которыми в своей жизни сталкивается каждый. Поступая на работу, мы порой даже не задумываемся о том, что заключаем договор со своим работодателем, то есть договариваемся об условиях труда. В этой публикации поговорим о порядке заключения трудового договора, его содержания, а также о возникающих в связи с этим правах и обязанностях работников.

Итак, что же представляет из себя трудовой договор? Как сказано в ст. 56 Трудового кодекса, это соглашение между работодателем и работником, в соответствии с которым работодатель предоставляет работнику работу по определенной специальности или должности и выплачивает ему заработную плату, а работник выполняет данную работу, подчиняясь при этом правилам внутреннего трудового распорядка.

Договор - только в письменной форме

Долгое время оформление трудовых отношений в России осуществлялось путем подачи работником заявления и издания работодателем приказа о приеме на работу, а все условия труда чаще всего оговаривались устно. Сейчас этого уже недостаточно. Закон требует, чтобы трудовой договор заключался в письменной форме, то есть путем составления единого документа, подписанного обеими сторонами.

Преимущества письменной формы договора заключаются в том, что все условия договора фиксируются в едином акте, обязательном для сторон, что повышает гарантии в реализации достигнутых договоренностей по важнейшим условиям труда. При отсутствии письменного документа есть риск на заранее оговоренное требование о предоставлении, например, отдельного кабинета получить ответ: "Простите, а разве мы так договаривались?"

Таким образом, использование письменной формы трудового договора значительно упрощает возможность доказать, что стороны договорились об установлении именно таких, а не иных условий работы. Кроме этого, ее плюсом является и то, что в договор можно включить не только основные, но и дополнительные условия.

Условия оговариваются обязательно

Так, трудовой договор в обязательном порядке должен содержать следующие условия:

- фамилия, имя, отчество работника и наименование работодателя;
- место работы (с указанием структурного подразделения);
- дата начала работы;
- наименование должности, специальности или профессии;
- режим труда и отдыха (например, гибкий график работы);

- условия об оплате труда, в том числе размер должностного оклада, доплаты, надбавки и поощрительные выплаты.

Кроме перечисленных, трудовой договор может содержать дополнительные условия, например, об испытании, о неразглашении коммерческой тайны, об обязанности работника отработать после обучения не менее установленного договором срока, если обучение производилось за счет средств работодателя, и другие условия.

При этом важно помнить, что они в любом случае не должны ухудшать положение работника по сравнению с законодательством. Это значит, что даже если работник согласился с такими «ухудшающими» условиями труда, подписав трудовой договор, он в любое время вправе потребовать их изменения. Например, если на работника возложена полная материальная ответственность, хотя по закону для этого нет оснований, по первому требованию работника материальная ответственность с него должна быть снята, несмотря на то что раньше он был согласен на такие условия работы.

Не оформил - неважно, главное - приступил

Очень часто на практике возникают ситуации, когда работник фактически уже проработал, скажем, неделю, а юридически это никак не оформлено, т.е. не подписывался договор и не издавался приказ о приеме его на работу. Это не должно вас сильно расстраивать, ведь трудовой договор, не оформленный надлежащим образом, считается заключенным, если работник приступил к работам с ведома или по поручению работодателя (ст. 67 Трудового кодекса).

Однако иметь в виду, что допуск к работе нужно получить у уполномоченного лица. Чаще всего это либо сам руководитель предприятия, либо один из его заместителей. Поэтому на предложения временно поработать без оформления документов, исходящие от других работников (бухгалтера, завхоза, секретаря и т.д.), рекомендуем не обольщаться.

При вас должны быть документы

При заключении трудового договора практически всех работников интересует вопрос, какие документы вправе требовать с них работодатель. Ответ можно найти в ст. 65 Трудового кодекса, где сказано, что к документам, предъявляемым при приеме на работу, относятся: паспорт (или другой документ, удостоверяющий личность), трудовая книж-

ка (если, конечно, она у вас есть), страховое свидетельство государственного пенсионного страхования (опять же при его наличии), военный билет (для военнообязанных), документ об образовании, квалификации или наличии специальных знаний (диплом, свидетельство, удостоверение или другие «корочки»).

В отдельных случаях с учетом специфики работы законом может предусматриваться необходимость предъявления дополнительных документов, например, для водителей, несовершеннолетних и т.д.

При приеме на работу запрещается устанавливать какие-либо преимущества одним работникам перед другими, не связанные с деловыми качествами работника. Это касается пола, расы, национальности, социального и должностного положения, а также места жительства (в том числе наличия или отсутствия «прописки»).

Нужна блондинка - пусть укажет. В отказе

Если вам показалось, что вы получили отказ в приеме на работу только потому, что директору нужна секретарша-блондинка, а вы не отвечаете этому требованию, попросите письменно изложить причину отказа. Если вам повезет и работодатель окажется не настолько умным, что изложит всю правду, у вас появится прекрасное основание подать на него в суд.

Во время «игры» правила не меняют

Важной гарантией прав работников выступает также запрет требовать выполнения работы, не предусмотренной трудовым договором (ст. 60 Трудового кодекса). Говоря проще, нельзя заставлять водителя выполнять функции экскаватора или, скажем, грузчика, если первоначально при приеме на работу такая возможность не оговаривалась и не предусмотрена в трудовом договоре.

Также стоит запомнить, что в случае оформления трудовых отношений путем составления письменного документа любые изменения в него могут вноситься только в письменной форме и с согласия работника (ст. 57 Трудового кодекса), что позволяет обезопасить работника от самовольного изменения работодателем условий труда. Как говорится, запрещено менять правила игры во время игры.

К сожалению, ни одно правило не бывает без исключений, поэтому в следующей публикации мы обсудим такой интересный вопрос, как изменение трудовых договоров.

Любовь ГПУШКОВА, юрист компании «Деловой консультант», совместно с Тюменским государственным университетом (Сургутским филиалом)

Скинхеды не прибыли

То, что в Сургут на выходные прибыло девять вагонов скинхедов, - полная чушь. Именно так прокомментировали этот слух в сургутском ЛУВД.

- Не то, что девять вагонов экстремистов-националистов, но и нескольких десятков скинхедов к нам в город не приехало, - говорит заместитель начальника управления Владимир Телегин. - Когда на пыжной базе был убит представитель таджикской национальности, мы дали телеграмму в Тобольск, чтобы наряды линейной милиции при сопровождении поездов отслеживали организованные группы молодежи. Таких групп не было ни в одном поезде, следующем с «большой земли» в Югорию. Если кто из скинхедов и добрался до нас, то, скорее всего, автомобильным транспортом. Кроме того, ходили слухи и о количестве прибывающих - 600 человек. По словам сотрудников ЛУВД, это практически невозможно. Вагон вмещается 54 человека, то есть нам должно было прибыть, как минимум, два эшелона молодых людей. Но ничего подобного близко не было.

Александр КОНЕВ.

«Жду тебя» в газетно-электронном варианте

Через год после публикации в «СТ» материала «Судьба человека» о бывшем узнике фашистских лагерей - сургутяне Федоре Демидовиче Саченюке к нам в редакцию позвонил житель Приморского края Валерий.

Он рассказал, что именно через нашу газету, которую читает посредством Интернета, узнал о том, что его отец, ныне уже покойный, Василий Ильич Хильчук, был вместе с Федором Демидовичем в плену. Так как своим детям о фашистском плене Хильчук рассказывал мало, его сын очень хочет созвониться, увидеться и поговорить с Федором Демидовичем.

- У меня огромная просьба, - сказал по телефону Валерий, - если это возможно, напишите мне координаты Саченюка, ведь он может более подробно рассказать мне, моим детям о нашем любимом отце и дедушке. Мы хотим знать и помнить о нем все.

Мы выслали в Приморье по электронному почте телефон и адрес нашего земляка. Искренне надеемся, что эта встреча состоится.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

«Горячая линия» слушает...

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- Моему сыну в августе исполняется 20 лет, надо менять паспорт, а мы в это время собираемся ехать в отпуск. Может ли мой сын поменять паспорт раньше, например, сейчас?

Прокомментировал вопрос начальник паспортно-визовой службы УФД Петр Тышкевич.

- Нет. Паспорт меняется только по достижении 20 лет, не раньше.

- Жительница Черного Мыса вас беспокоит. Мой телефон уже неделю молчит. Я обращалась в наше АТС «Река», мне ответили, что нет монтеров. Когда же заработает мой телефон?

Электромеханик АТС «Река» Надежда Логвиненко сообщила, что в ближайшее время неисправность будет устранена.

- Живу в поселке Белый Яр, в балке напротив трудовой базы, в так называемом «Техснабе». Планируют ли снести наши балки?

Глава администрации поселка Белый Яр Татьяна Мазалова ответила, что по договору о сносе ветхого жилья, заключенному АО «Сургутнефтегаз», балки, в которых проживают лица, работающие в «СНГ», будут сноситься силами этого предприятия. Остальные - в порядке очереди или включения в программу по сносу ветхого жилья.

- Раньше много говорили о строительстве в нашем городе крематория. Появилась ли какая-нибудь новая информация?

По словам генерального директора проектно-строительной компании «Сибпроектстрой» Владимира Гончаренко, на данный момент все работы в этом направлении приостановлены.

- Скажите, какую сумму выплачивают сейчас по уходу за ребенком до полутора лет в социальной службе?

Начальник отдела пособий департамента по труду и соцвопросам Людмила Борцова пояснила, что выплата по уходу за ребенком до полутора лет с 1 января 2002 года составляет 850 рублей ежемесячно.

- Я пенсионерка, инвалид второй группы. В парикмахерской, в которую я ходила раньше, скидку убрала, а 160 рублей на стрижку у меня нет. Может, кто-нибудь мне поможет, пусть даже непрофессионал, подстрижет за умеренную цену? Мария Романовна, телефон 32-75-52.

И еще один вопрос, ответ на который, возможно, подкажет наши читатели: где можно перепечатать в трудовой книжке с узбекского языка?

На «ГЛ» дежурила Алена ГОРОБИНСКАЯ. Наш телефон 31-04-6В работает с 9 до 12 часов.

ШИРОКИЙ ВЫБОР ЭЛИТНЫХ

БОЛЬШОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ВИН

(Молдова, Франция, Испания)

Тел.: 24-19-99, 35-85-82.

с суртан НАПИТКОВ

Служба занятости

приглашает работодателей к сотрудничеству по формированию «Банка вакантных рабочих мест».

Сведения о потребности в рабочих местах принимаются в каб. 402, ул. Майская, В/1.

Также просим сообщать о снятии вакансий по тел. 24-17-33.

Техномаркет «ЧИП»
новые цены

- КОМПЬЮТЕРЫ
- КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
- ЭКСПРЕСС-ОБМЕН КАРТРИДЖЕЙ

для организаций и частных лиц

- ПЕРИФЕРИЯ

8 лет на компьютерном рынке Сургута.

Обр.: ул. Майская, 6/2.
Тел. 28-11-44.
www.chipsurgut.ru

ЭКОНОМЬ ДЕНЬГИ!
ЭКСПРЕСС-ОБМЕН КАРТРИДЖЕЙ
для организаций и частных лиц

Сдаете старые - получаете новые!

Смещение расходов на 20%.

Обр.: ул. Майская, 6/2, «ЧИП».
Тел. 28-11-44.
www.chipsurgut.ru

ПОЛИКЛИНИКЕ
профилактических медицинских осмотров
- 20 ЛЕТ!

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

ПУТЕВКИ
в Тараскуль, Белокурику, Минводы, Сочи.
Обр.: ул. Маяковского, 45/1.
Тел.: 51-55-01, 25-61-16.

СО СМП ЗАЩИТИ СЕБЯ И ВЫИГРАЙ!

Каждый застрахованный в Страховом обществе «Сургутнефтегаз» с 15 апреля 2002 г. по 14 апреля 2003 г. может выиграть

автомобиль, видеокамеру, телевизор, караоке, две туристические путевки.

Играют полисы по страхованию

- ✓ имущества
- ✓ авто транспорта
- ✓ авторжданской ответственности
- ✓ жизни
- ✓ от несчастных случаев

Приходите!
г. Сургут, ул. Энтузиастов, 52/1.

Звоните!
36-06-06.

Интересуйтесь!
www.sngi.ru

Вы застрахованы!

ОСМК «Югория-Мед» проводит на конкурсной основе набор внештатных **ВРАЧЕЙ-ЭКСПЕРТОВ** следующих специальностей:

- акушеры-гинекологи;
- хирурги;
- терапевты (кардиологи, гастроэнтерологи, пульмонологи, невропатологи и др.);
- стоматологи;
- педиатры.

Требования к конкурсантам:

- стаж по врачебной специальности не менее 10 лет;
- высшая аттестационная категория по специальности или ученая степень.

Срок подачи заявления до 31 мая 2002 года.

Контактный телефон 28-55-56.

ФСК «Запсибинтерстрой» предлагает ДОМ особого назначения **ДОМ ОСНОВАН НА ЛУЧШИХ ТРАДИЦИЯХ, УСТРЕМЛЕН В БУДУЩЕЕ** - это каркасно-монолитное строение, высотой 14 этажи, таких престижных жилых зданий в Сургуте еще не строили. Дом имеет яркий, оригинальный фасад, отвечает самым современным стандартам качества и надежности. Все квартиры имеют свободную планировку, с улучшенной тепло- и звукоизоляцией, скоростные пассажирский и грузовой лифты, кроме этого, рядом с парковой зоной (напротив офиса «Тюмень-энерго»).

Обр.: ул. 30 лет Победы, д. 19, офис 400.
Тел.: 51-51-27, 51-51-28.

ПРОДАЕМ ЧУЧЕЛА:
уток - 140 руб./шт.,
гусей - 490 руб./шт.,
профиль гуся - 110 руб./шт.

Обращаться в Сургут, ул. Республики, 78а, «Связь-город».
Тел. 24-64-74.

Организация реализует:

- ЦЕМЕНТ МКР
- ЦЕМЕНТ навалый
- ТОВАРНЫЙ БЕТОН
- ПЛИТЫ перекрытия
- СВАИ и другой железобетон

Заключаем договоры на гарантированные поставки ЦЕМЕНТА тарированного в навалый.

Тел. 31-18-21.

ООО «ЗАПСИВАВТОСЕРВИС» продает **Запчасти к автомобилям ГАЗ, УАЗ Двигатели ЗМЗ.**

СИСТЕМА СКИДОК

Тел.: 77-32-62, 77-31-82.

Лиц. В № 941043, сер. № 1504 от 12.01.2000 г., вид. лиц. палатой адм. ХМАО

СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ МАСЛА ОТЕЧЕСТВЕННОГО И ЗАРУБЕЖНОГО ПРОИЗВОДСТВА:

- моторные,
- гидравлические,
- индустриальные,
- трансмиссионные,
- компрессорные,
- смазки,
- тосол и любые спец. жидкости

по заявке заказчика.

Тел. (3462) 390-690, 390-520.

Бесплатная доставка в черте города Сургута.

Магазин «Товары для дачи» приглашает за покупками к дачному сезону!

В продаже: удобрения, семена, препараты от сорняков, болезней растений, вредителей, садовый инвентарь, строительные инструменты, пленка, строительные материалы для дачи. Электронасосы, электроинструменты и многое другое.

Мы работаем с 10 до 19 часов, выходной - воскресенье.
Адреса магазинов: пр. Комсомольский, 30 (в районе рынка «Голос»); ул. Аэрофлотская, 5 (выставка-продажа «Межрайугол»).

Полуфабрикаты в ассортименте, мороженые овощи, фрукты, блинчики, пельмени, а также свежемороженая рыба

Рыба	Фасовка	Цена
горбуша потрошенная	20	93.00
кетиль потрошенная	12	60.50
салака	22	11.50
зубатка	33	42.00
греска б/г	22	58.50
кальмар, тушка	20	80.00
филе окуня	10	88.50
нототения, тушка	инд.	90.00
сельдь, 300г (Исландия)	21	35.50

Тел. 28-92-21.

Лучшие портьерные, мебельные и декоративные ткани из США и Европы

GALLERIA ARBEN

приглашает к сотрудничеству:

- оптовиков
- салоны по пошиву штор
- магазины «ТКАНИ»

Либкая ценовая политика. Распродажи.

3 тысячи наименований тканей НА СКЛАДЕ В МОСКВЕ

тел. (095) 755-5090, факс (095) 755-50-95
Контактные лица: Татьяна Крицко, Ольга Пектерова

В МТП м-н «Одежда-Обувь» проводит **РАСПРОДАЖУ СЕЗОННОЙ ОБУВИ:** мужской, женской, детской, панталет; резиновые сапог, в том числе рыбацких.

В отделе «Женская одежда» - пальто, куртки-ветровки, кофточки, платья, постельное белье.

В отделе «Мужская одежда» - широкий ассортимент сорочек мужских, детских, кофточек, пижамов, брэн, курток-ветровок, трикотажных джемперов.

В отделе «Головные уборы» - шляпы мужские, женские, цена до 550 руб.; теплые шерстяные; сумки плетеные.

В отделе «Сопутствующие» - шагрин, одежда, полкиши, посуда хрустальная, фарфоровая, эмалированная.

Ждем по адресу: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 6а.

Трактир «На Сайме» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ НА ПРОВЕДЕНИЕ ТОРЖЕСТВ, БАНКЕТОВ.

Тел. 24-35-97. Окр. ул. Энергетиков, 2. ИВЦ «Старый Сургут».

Выражаем сердечную благодарность администрации и всему коллективу МУ «ДЕЗ ВЖР», близким и друзьям за помощь, оказанную организацией похорон любимого мужа и отца

ЗУЕВА Николая Борисовича.
Жена и дети.

Выражаем искреннюю благодарность всем добрым, милым людям, принявшим участие и проводившим в последний путь нашего дорогого мужа, отца, дедушку

Получила ВАСИЛИЯ ФЕДОРОВИЧА

Низко кланяюсь за моральную и материальную поддержку друзьям, коллегам, соседям, всем работникам Местного градо-10 в лице Дрожжина Сергея Евгеньевича и Козлова Аркадия Филаретовича, коллегам департамента по организации и нации в лице Стрельцовой Надежды Яковлевны, работникам детского сада «Березка» и семьям Писемниковых Галины, Елизаветы, Рагозиных, отставших нам близкими за много лет дружбы.

Желаем вам доброго здоровья.

Жена, дитя

Сургутская НАША АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. E-Mail: Tribuna@wsmnet.ru

«СТ» в Интернете: http://www.surgut.wsmnet.ru/~company/it/ http://el.surgut.nf.ru

Выходит пять раз в неделю: вторник, среда, четверг, пятница, суббота. Газета распространяется по подписке. В розницу цена договорная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель.

Телефоны: приемная.....31-04-50, 51-26-07; ответственный секретарь.....31-04-54; бухгалтерия.....31-04-48; корреспонденты.....31-04-68; рекламный отдел (факс).....51-26-01; отдел подписки и доставки.....31-04-06.

Учредители: государственное унитарное предприятие ХМАО «Редакция газеты «Сургутская трибуна» и государственная Дума муниципального образования город Сургут.

Отпечатана ГП «ХМАО-Сургутская трибуна». Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14. Подписано в печать по графику - 17.06, фактически - 16.30. Тираж 20.685. Заказ № Г 1886.

Главный редактор **Александр ШЕЛКУНОВ**
Верстка - О. МЕДВЕЖИЦА
Ж. КУШЕВОВА, А. ОПОЛЫ

Зарегистр. Зап.-Сибирским межрегиональным территориальным управлением ПИ № 17-0284 от 18. 10. 2001 г.